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Cohésion d'un solide ionique

® Interactions électrostatiques entre deux corps chargés de charges g, et g
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ga €t gy de méme signe = répulsion g, et g de signes opposés = attraction

Les valeurs Fy g et Fg , sont égales. Elles varient dans le méme sens que la valeur absolue du produit des charges
et en sens inverse de la distance AB (loi de Coulomb).

@ Cohésion d’un solide ionique

La cohésion d’un solide ionique est assurée par des forces électrostatiques s'exercant entre les ions.

Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015

Cohésion d'un solide moléculaire

@ Electronégativité

Electronégativité (notée ) : aptitude d'unatome ~ Exemple : :7&—1‘ x(H) < x(CDH
a attirer a lui le doublet d’électrons qui le lie a un - g charge partielle: 0 < g <e
autre atome. Liaison polarisée

@ Interactions électrostatiques entre deux molécules

Valable pour tous les solides moléculaires : Cas particulier :
interactions de Van der Waals liaisons hydrogéne
Doublet non liant
Interaction électrostatique attractive entre charges (A:F,O,N) e, (B:F,O,N)
partielles +q et —q de signes opposés. 4 v ‘ T
A—H------- B

Exemple: *4 —-q +q —q
H—cll  H—all a —l L

Liaison covalente Liaison hydrogéne

@ Cohésion des solides moléculaires

La cohésion des solides moléculaires est assurée par des interactions de Van der Waals et, lorsqu'elles existent,
par des liaisons hydrogéne.

Vidéo :

https://www.youtube.com/watch?v=PZhcjU3V0jk

Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015
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Solvants polaires ou apolaires

N
@ > Le solvant est apolaire.

kExemple : cyclohexane (C4H,,) y

Le solvant est-il consti- - . —5e
tué de molécules conte- - Oui Le solvant est apolaire.

nant uniquement des Les positions moyennes kExempIe : dioxyde de carbone (COZ))

liaisons C-C ou C-H? des charges positives G+ P By

Non et négatives G- sont- Non Le solvant est polaire.
elles confondues* ? P kExemple :eau (H,0) )

*Pour cela, il faut raisonner sur le modéle spatial de la molécule.

Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015

Dissolution d'un soluté

0 —————

Ionlque e { Moléculaire } =y

-  SOF
* * Le diiode est soluble dans le cyclohexane :
O « CH~CH,
® H,0 (solvant [—1 HC CH
Dissociation 20( ) (apolaire) P e st -7 2N R
Interactions CH=CH,
“. " de Van der Waals (apolaire)

' Solvatation

L J
\ L * Le glucose est soluble dans 'eau :
Dlspersmn
HC—CH—CH—CH—CH—CH, H,0
eau P
K,SO, (s) — 2 K* (aq) + 505 (aq) (conservation: O OH OH OH OH OH %®---7 (polaire)
Eléments (polaire) Interactions
2K;1S5;40 2K;15;40 = chimiques de Van der Waals
0(neutre) (2X+1)+ (-2)=0 — ?ha"ge + liaisons hydrogéne
électrique
A e )
Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015
Vidéo :

https://www.youtube.com/watch?v=Ca1HtVWf1uo&t=49s
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Concentration d'un ion en solution

Equation : K,SO, (s)— 2 K' (aq) + SO~ (aq)

( Concentration molaire \

~

Concentration molaire

o

é kde la solution de soluté S) b des ions en solution

n(S) en mol -

>/ En “n(S uantité de soluté totalement dissous n(K* 2n(S
€= .. [K]= % = —% = 2((S)
/ ] solution V0|ume de Solution solution Vsolution
C en mol-L /
Vs &1 L ‘ 2-
vec n(S) _ m(S) ——m(S)eng [SOi_] = H(SO4 ) = H(S) - C(S)
M (S) —M Lb:‘ en g: mol~ solution solution

N N /

Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015

Structure des molécules d'espéces colorées

@]
I

Les doubles liaisons conjuguées pré-

dans sa molécule. o
conjuguées

sentent une alternance de doubles liaisons HC/CH%C ey C4CH\ C/CHZ\CH¢CH2
et de simples liaisons.
I | | |
HCe il el s cH
La couleur d’'une espéce colorée dépend Ces deux doublesCH CH Ces deux doubles
du nombre de doubles liaisons conjuguées ~ ) liaisons ne sont
liaisons sont O

pas conjuguées

Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015
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Couleur des matieres colorées

Matiére colorée

colorées.

Constituée d'espéces

e

/—( Parameétres d’influence H

Absorption de couleur
complémentaire

Solvant

=

Température

Couleurdela 3

Espéce organique

matiére colorée

et hydrogene, H

Contient essentiellement
les éléments carbone, C,

PH ~

Un indicateur coloré
acido-basique change de couleur
selon le pH du milieu.

-

Pour une couleur donnée, c'est
= la couleur complémentaire qui

-

| xemBIe }

Une matiére colorée jaune absorbe majoritairement la couleur complémentaire
du jaune (le bleu) et diffuse principalement le jaune, le vert et le rouge.
La couleur percue résulte alors de la synthése additive des radiations

non absorbées.

[ \ est majoritairement absorbée. y
E .

Mélange de matiéres colorées

La couleur d’un mé-
lange provient d'une
synthése soustrac-
tive des couleurs
des matieres colo-
rées entrant dans sa
composition.

/—( Couleurs primaires )—\

e NB
e

Les mélanges
de couleurs primaires
(cyan, magenta
et jaune) permettent,
en synthése
soustractive, d’obtenir

Cyan

toutes les couleurs.

Rouge = Vert
i
I Jaune

\. : #

Source : Livre 1S HACHETTE édition 2015
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